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E8_B4_A2_E5_8A_A1_E4_c46_232113.htm 一、单项选择题 1.在

下列各项中，能够引起企业自有资金增加的筹资方式是（ ）

。 A.吸收直接投资 B.发行公司债券 C.利用商业信用 D.留存收

益转增资本 正确答案：A 答案解析：企业通过发行股票、吸

收直接投资，内部积累等方式筹集的资金都属于企业的所有

者权益或称为自有资金。因此选项A吸收直接投资是能够引

起企业自有资金增加的筹资方式。选项B、C筹集的都是负债

资金；选项D导致所有者权益内部项目此增彼减，所有者权

益总额并不发生变化。 【该题针对“筹集权益资金的方式”

知识点进行考核】 A B C D 2.相对于负债融资方式而言，采用

吸收直接投资方式筹措资金的优点是（ ）。 A.有利于降低资

金成本 B.有利于集中企业控制权 C.有利于降低财务风险 D.有

利于发挥财务杠杆作用 正确答案：C 答案解析：吸收直接投

资属于权益资金筹资，没有还本付息的压力，所以有利于降

低财务风险。 【该题针对“筹集权益资金的方式”知识点进

行考核】 A B C D 3.某企业向银行借款100万元，企业要求按

照借款总额的10％保留补偿性余额，并要求按照贴现法支付

利息，借款的利率为6％，则借款实际利率为（ ）。 A.7.14％

B.6.67％ C.6.38％ D.7.28％ 正确答案：A 答案解析：借款实际

利率＝100×6％/[100×（1－6％－10％）]×100％＝7.14％。 

【该题针对“金融机构借款”知识点进行考核】 A B C D 4.某

企业采用融资租赁方式从租赁公司租入一台设备，设备价款

为500000元，租期为5年，到期后设备归企业所有，双方商定



采用16％的折现率，则该企业每年末应支付的租金为（ ）元

。（PVA,16％,5）＝3.2743 A.100 000 B.72 705.06 C.152 000

D.152 704.39 正确答案：D 答案解析：A＝500 000/（PVA,16

％,5）＝500 000/3.2743＝152 704.39（元）。 【该题针对“融

资租赁”知识点进行考核】 A B C D 5.某企业拟选择“2/10

，n/20”的信用条件购进原料100万元，则企业放弃现金折扣

的成本为（ ）。 A.2％ B.10％ C.30％ D.73.47％ 正确答案：D 

答案解析：放弃现金折扣的成本＝2％/（1－2％）×360/（20

－10）×100％＝73.47％。 【该题针对“商业信用”知识点进

行考核】 A B C D 6.某公司发行债券，债券面值为1000元，票

面利率5％，每年付息一次到期还本，债券发行价1010元，筹

资费为发行价的2％，企业所得税税率为40％，则该债券的资

金成本为（ ）。 A.3.06％ B.3％ C.3.03％ D.3.12％ 正确答案

：C 答案解析：债券资金成本＝1000×5％×（1－40％

）/[1010×（1－2％）]×100％＝3.03％。 【该题针对“债务

资金成本”知识点进行考核】 A B C D 7.在计算优先股成本

时,下列各因素中,不需要考虑的是( )。 A.发行优先股总额 B.优

先股筹资费率 C.优先股的优先权 D.优先股每年的股利 正确答

案：C【该题针对“优先股资金成本”知识点进行考核】 A B

C D 8.某企业拟增加发行普通股，发行价为10元/股，筹资费

率为发行价的4％，企业刚刚支付的普通股股利为0.8元/股，

预计以后每年股利将以5％的速度增长，企业所得税税率为40

％，则企业普通股的资金成本为（ ）。 A.8.75％ B.13.75％

C.10.25％ D.13.33％ 正确答案：B 答案解析：普通股资金成本

＝0.8×（1＋5％）/[10×（1－4％）]＋5％＝13.75％。 【该

题针对“普通股资金成本”知识点进行考核】 A B C D 9.某公



司普通股目前的股价为10元/股，筹资费率为8％，刚刚支付

的每股股利为2元，股利固定增长率3％，则该企业利用留存

收益的资金成本为（ ）。 A.22.39％ B.25.39％ C.20.6％ D.23.6

％ 正确答案：D 答案解析：留存收益资金成本＝2×（1＋3％

）/10×100％＋3％＝23.6％。 【该题针对“保留盈余资金成

本”知识点进行考核】 A B C D 10.某公司2006年度净利润

为800万元，预计2007年投资所需的资金为1000万元，假设目

标资金结构是负债资金占40％，企业按照15％的比例计提盈

余公积金，公司采用剩余股利政策发放股利，则2006年度企

业可向投资者支付的股利为（ ）万元。 A.25 B.120 C.800 D.80 

正确答案：D 答案解析：2006年度企业可向投资者支付的股

利＝800－800×15％－1000×（1－40％）＝80（万元）。 【

该题针对“影响资金结构的因素”知识点进行考核】 A B C D
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